

“ఆపరేషన్ ముస్కాన్” నిర్వహించిన నగర పోలీసులు

49 మంది అనాధ వీధి బాలలు మరియు బాల కార్మికుల గుర్తింపు

తల్లిదండ్రుల నిరాధరణకు, నిర్లక్ష్యానికి గురైన వారు అలాగే ఊహ తెలియని వయస్సులో తప్పిపోయిన బాలలు సరైన పర్యవేక్షణ లేకపోవడం కారణంగా చెడునడతకు త్వరగా ఆకర్షించబడి నేరస్థులుగా, సంఘ వ్యతిరేక శక్తులుగా మారడం, దోపిడీకి గురికావడం, మత్తు పానియాలు, పదార్థాలకు అలవాటుపడి భవిష్యత్తును పాడు చేసుకుంటున్నారు. ఈ నేపథ్యంలో ప్రభుత్వం చేపట్టిన “ఆపరేషన్ ముస్కాన్” కార్యక్రమంలో భాగంగా విజయవాడ పోలీస్ శాఖ అనాధ వీధి బాలలు మరియు కార్మికులను గుర్తించడం తద్వారా తల్లి దండ్రుల పర్యవేక్షణ లేక నిర్లక్ష్యానికి గురైన వారు, అలాగే వివిధ ప్రాంతాల నుండి ఇక్కడికి చేరుకున్న బాలలను వారి తల్లిదండ్రులకు లేదా తల్లి దండ్రులు లేని బాలలను ప్రభుత్వ ఆర్గనైజేషన్ లకు అప్పగించేందుకు చర్యలు తీసుకుంటున్న విషయం విధితమే.

ఈ క్రమంలో ది.20.12.17న పోలీస్ కమీషనర్ గారి ఆదేశాల మేరకు విజయవాడ నగర పోలీస్ కమీషనరేట్ పరిధిలో “ఆపరేషన్ ముస్కాన్” నిర్వహించి తల్లిదండ్రులు కుటుంబ సభ్యులు ఉండి కూడా నిర్లక్ష్యానికి గురై నగరానికి చేరుకున్న బాలబాలికలు రోడ్లపైన, ఫుట్ పాత్ లపైన నిద్రిస్తు, ఊహ తెలియని వయస్సులో తప్పిపోయిన పిల్లలు, అలాగే అనాధ బాలబాలికలు మొత్తం 49 మందిని రైల్వే స్టేషన్, పండిట్ నెహ్రూ బస్ స్టాండ్, హోటళ్ళు, మార్కెట్లు, రద్దీ కూడళ్ళు, వాణిజ్య సముదాయాల వద్ద గుర్తించడం జరిగింది. ఇందులో 42 మంది బాలురు, 7 గురు బాలికలు ఉన్నారు. వీరిలో 44 మంది ఆంధ్రప్రదేశ్ రాష్ట్రానికి చెందిన వారు కాగా, ఉత్తర్ ప్రదేశ్ కు చెందిన వారు-3, రాజస్థాన్ కు చెందిన వారు-1 మరియు కర్ణాటక రాష్ట్రానికి చెందిన వారు-1 ఉన్నారు.

ఈ సందర్భంగా బాల బాలికలను నగర పోలీస్ కమీషనర్ శ్రీ డి.గౌతం సవాంగ్ ఐపిఎస్ గారు స్వయంగా పలకరించి వారి వివరాలు అడిగి తెలుసుకుని, రోడ్లపై తిరుగకుండా చక్కగా చదువుకుని వృద్ధిలోకి రావాలన్నారు.

విజయవాడ జాయింట్ పోలీస్ కమీషనర్ శ్రీ బి.వి.రమణకుమార్ ఐపిఎస్ గారు మాట్లాడుతూ... తల్లి దండ్రుల పర్యవేక్షణ లేక నిర్లక్ష్యానికి గురైన బాలలు ఇంటి నుండి బయటకు వస్తున్నారని, వీరిలో కొంత మంది చెడు అలవాట్లకు లోనౌతూ చక్కగా గడపాల్సిన బాల్యాన్ని కోల్పోతున్నారని అన్నారు. ఇటువంటి బాలలను గుర్తించి వీరికి మంచి భవిష్యత్ అందించడం ద్వారా వారి జీవితాలు బాగుపరచాలనే సంకల్పంతో ప్రభుత్వం తరపున పోలీస్ శాఖ చర్యలు తీసుకోవడం జరుగుతోందన్నారు. గతంలో నిర్వహించిన ఆపరేషన్ ముస్కాన్ లో పోలీస్ శాఖ గుర్తించిన వారిలో ఎక్కువ శాతం మంది బాలల యొక్క తల్లిదండ్రులను గుర్తించి నిర్లక్ష్యంగా వ్యవహరించి పిల్లలను రోడ్లపై వదలకూడదని వారిని హెచ్చరించడం జరిగిందని, మిగతా వారిని ఉమెన్ & చైల్డ్ లేబర్ వెల్ ఫేర్ శాఖ ద్వారా ఎన్.జి.ఓ. సంస్థలలో ఉంచి పర్యవేక్షిస్తున్నామని ఆయన తెలియజేశారు. బార్ & రెస్టారెంట్ లు, వేరు వేరు వాణిజ్య షాపుల్లో పని చేసే బాలలను గుర్తించేందుకు సంబంధిత షాపులపై చైల్డ్ లైన్ వారి సహకారంతో పోలీస్ శాఖ కలసి సంయుక్తంగా దాడులు నిర్వహించి యజమానులపై చర్యలు తీసుకోవడం జరుగుతుందన్నారు.

పోలీసు వారు గుర్తించిన వారిలో తిరుపతికి చెందిన ముత్తు అనే బాలుడు కేన్సర్ వ్యాధితో భాదపడుతున్నట్లు, తల్లి దండ్రులు మృతి చెందడంతో ప్రస్తుతం వృద్ధాప్యంలో ఉన్న నాయనమ్మ వద్ద ఆశ్రయం పొందుతున్నట్లు వెల్లడైనట్లు తెలియజేశారు. వ్యాధితో బాధపడుతున్న ఈ బాలుడిని సి.డబ్ల్యూ.సి. ద్వారా గౌరవ ముఖ్యమంత్రి గారి దృష్టికి తీసుకు వెళ్ళి, మెరుగైన చికిత్స చేయించనున్నట్లు జాయింట్ పోలీస్ కమీషనర్ గారు తెలియజేశారు.

కార్యక్రమంలో లా & ఆర్డర్-2 డిసిపి శ్రీ టి.కాంతి రాణ ఐపిఎస్ మరియు వివిధ డివిజన్ ల ఏసిపిలు, ఇన్ స్పెక్టర్లు, ఎస్.ఐ.లు పోలీస్ సిబ్బంది మరియు చైల్డ్ వెల్ ఫేర్ ఆర్గనైజేషన్ మరియు బాలల సంరక్షణకు సంబంధించిన స్వచ్ఛంద సంస్థ ప్రతినిధులు తదితరులు పాల్గొన్నారు.